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Під кредитоспроможністю позичальника розуміють здатність 

фізичної особи повністю та у визначений кредитним договором строк 

виконати зобов’язання перед кредитодавцем.  

На сьогодні у банківській практиці існує велика кількість 

підходів до оцінки кредитоспроможності позичальника юридичної 

особи. Комерційні банки користуються різноманітними системами 

оцінки кредитоспроможності, що відрізняються одна від одної 

передусім складовими фінансового аналізу.  

Серед найбільш широко використовуваних методів оцінки 

кредитоспроможності виділяють наступні: методи коефіцієнтного 

аналізу, статистичні й експертні методи. Метод коефіцієнтів базується 

на доборі оптимальних для конкретних позичальників коефіцієнтів та 
їх нормативних значень й аналізі їх в динаміці й порівнянні з середнім 

значенням по всій галузі або із значенням по аналогічних 

підприємствах. Як і будь-який метод, аналіз кредитоспроможності за 

допомогою фінансових коефіцієнтів має низку недоліків  

По-перше, не можна обмежуватися чи віддавати перевагу 

одному з показників, оскільки ці коефіцієнти неповно характеризують 

кредитоспроможність позичальника. Є ще багато критеріїв, які 

необхідно враховувати при аналізі.  

По-друге, в умовах не стабільної економіки, високих темпів 

інфляції фактичні показники не можуть бути єдиною базою оцінки 

здатності позичальника погасити позику у встановлений строк.  
По-третє, відсутня єдина база оптимальних значень фінансових 

показників. Їх рівень змінюється залежно від стану економіки країни.  

По-четверте, розраховані коефіцієнти фіксують лише мить 

економічного часу, залишаючи осторонь безперервні динамічні зміни. 

Відсутність інформації про динамічні процеси збільшує 

невизначеність відносно фінансового стану підприємства, отже, і 

ризик при кредитуванні. 

Одним із різновидів оцінки кредитного ризику експертними 

методами є рейтингові моделі оцінки кредитоспроможності 

позичальника, які досить розповсюджені в українських банках. 


